



**RUBRIKER I DETTA NUMMER :**

**INLEDNING**

**KVALITETSUTVECKLINGSPROGRAM**

**EN NY BOK**

**NYTT FRÅN KONKURRENSVERKET**

**KALENDARIET**

**FAMNA FÅR 5,7 MKR FRÅN ESF**

**NYA MEDLEMMAR**

**KVALITETSINDIKATORER INOM VÅRDEN OCH OMSORGEN OM ÄLDRE**

**KANSLIET**

**ÅRSMÖTE OCH ÅRSMÖTESEMINARIUM**

**ÄLDREBOENDEDELEGATIONEN: BO BRA HELA LIVET**

## **Inledning**

Först ett stort tack för uppvaktningarna på min 60 års dag. Jag har kunnat glädja mig och andra med vackra blommor, intressanta böcker, goda viner, väl designade skålar m m och ... återigen ett stort tack .

Famna blir fem år till hösten. Mycket har hänt sen starten och många har bidragit till det. Om detta färdigställs i dagarna en skrift att publicera lagom till årsmötet.

Jag funderar ständigt på allt jag inte hinner dvs vad jag önskar att jag hann. Ibland får jag för mig att det som inte hinns med växer men det är nog inte riktigt sant ändå. Det är nog möjligheterna som ökar. Till mina uppgifter hör att se till att non profit vård och omsorg finns med i utredningar, kommittéer, arbetsgrupper och seminarier av betydelse för vårdens och omsorgernas villkor.

Inbjudningarna till Famna att medverka ökar. Det är bra. Det är vad vi strävat efter. Vi vill delta och påverka. Det är och har varit av avgörande vikt att så många medlemsrepresentanter ser värdet av att ta del av detta arbete. Många gånger är det de direkta erfarenheterna och den praktiska kunskapen från verksamheterna som efterfrågas. Andra gånger behöver vi sammanställningar av fakta, statistik och exempel och då vänder vi oss till er med förfrågningar. Jag tror det senare kommer öka. Men för att inte belasta er med frågor ”i onödan ” måste vi utarbeta en intern ordning för hur vi tar fram bransch- och medlemsstatistik. Vilka uppgifter behöver vi och vad skall de användas till. Detta blir en viktig fråga att ta upp den 14 maj under årsmötet.

Kerstin Eriksson kommer göra en sammanställning utifrån era årsredovisningar och Thomas Schneider visa på vad vi kan få fram genom att analysera offentlig statistik och öppna jämförelser.

De senaste inbjudningarna gäller

- Nationell strategi för kvalitetsutveckling genom öppna jämförelser inom socialtjänsten och hälso- och sjukvård
- Nationell IT strategi.
- Regeringens dialog kring integrationsfrågor

För var och en gäller att vi på olika sätt vill få konsultera er för att få bättre underlag till våra bidrag.

För uppföljningen av överenskommelsen på det sociala området pågår rekryteringen till det uppföljningskansli som skall upprättas. Den gemensamma arbetsgruppen (regeringskansliet, SKL och idéburna organisationer och kallad GAG) vars ordförande jag är, skall ta ställning till rekryteringsgruppens förslag den 14 april och vi räknar med att uppföljningskansliet skall påbörja sitt arbete i månadsskiftet april/maj.

Den 6 maj har de idéburna organisationerna ett öppet möte om uppföljningen och den 15 juni hålls ett första årligt och konstituerande möte för de som undertecknat överenskommelsen.

Det pågår både inom regeringskansliet och SKL ett arbete med de åtaganden och åtgärder överenskommelsen omfattar men kanske är det lika viktigt med det förtroendeskapande arbete som pågår dvs att de tre parterna lär känna varandra och utvecklar tillräcklig tillit – i dessa frågor – för att vilja ta sig an överenskommelsens mål och vad som behöver göras för att komma dit. Jag vill be den som har något att berätta om eventuella lokala / regionala dialoger att höra av sig till mig. SKL bjuder in kommuner och landsting till nätverk för samverkan med civilsamhället.

Den 22 april ordnar Sektor3 ett samtal med äldreomsorgsminister Maria Larsson och den 4 maj möter Famna socialminister Göran Hägglund (se särskild inbjudan). Det blir två viktiga möten plus att vi får tillfälle till samtal och dialog och en möjlighet att ta upp våra frågor såsom vi vill formulera dem. I samband med ministertötet den 4 maj inbjuder jag till ett kort förmöte kring idén om att bilda ett chefsnätverk. Det är fler av er som tagit upp den tråden och låt ta upp frågan när vi ses den 4 maj kl 14.00.

Hälsningar *Lars Pettersson*

## **Nya medlemmar**

Vi har glädjen att häls två nya medlemmar välkomna i Famna:

**Föreningen Kristoffergården** i Hölö, som bedriver läkepedagogisk verksamhet enl. LSS med boende och grundskola /träningsskola för barn och ungdomar med utvecklingsstörning, autism eller autismliknande tillstånd.

**Hajdes Ekonomisk Förening** i Klintehamn, som bedriver LSS-boende i en bygemenskap utifrån ett socialterapeutiskt synsätt.

## **Kvalitetsutvecklingsprogram - boka tiden nu!**

Famnas styrelse kommer i mitten av april att behandla ett förslag om kvalitetsutvecklingsprogram för Famnas medlemmar som har tagits fram i samarbete med Qulturum, Jönköpings läns landsting. Programmet planerar att inleda med ett **Uppstartsmöte onsdagen den 10 juni kl 10-12 i Stockholm**, där Famna och Qulturum kommer att presentera programmet.

Reservera tiden redan nu, vi återkommer med mer information efter styrelsens beslut.

## **Äldreboendedelegationen, Bo bra hela livet**

Utredningen Bo bra hela livet (SOU 2008:1139, berör frågor om är högaktuella för flera av Famnas medlemmar. Famna har därför valt att lämna in ett yttrande på utredningens förslag trots att vi inte omnämns som remissinstans. För att få medlemmarnas syn på utredningsförslagen anordnade Famna den 25 mars ett möte med de medlemmar som bedriver äldreomsorg. Kerstin Eriksson och Elvie Isaksson, Löjtnantsgården, kommer också att tillsammans med representanter från Vårdföretagarna träffa utredaren Barbro Westerholm för samtal.

## **Kvalitetsindikatorer inom vården och omsorgen om äldre**

Projektet Kvalitetsindikatorer inom vården och omsorgen om äldre utvecklade ett antal olika kvalitetsindikatorer under 2008 och Famna var med och bidrog till det arbetet. Indikatorerna är godkända av projektets styrgrupp och det finns en rapport tillgänglig på Socialstyrelsens hemsida, <http://www.socialstyrelsen.se/Amnesord/aldre/>.

Under april månad kommer Socialstyrelsen att fråga de medicinskt ansvariga sjuksköterskorna hur kommunerna kan lämna uppgifter om personer i särskilt boende utifrån indikatorerna. Syftena är att 1) få vetskap om den potentiella täckningsgraden för varje indikator och 2) sprida information till huvudmännen och göra det möjligt för verksamheterna att förbereda sig inför en eventuell uppgiftsinsamling 2010.

För mer information kontakta utredaren Marianne Lidbrink på Socialstyrelsens Äldrenhet inom socialtjänstavdelningen, tfn växel: 075-247 30 00.

## **Famnas årsmöte och årsmötesseminarium**

Torsdagen den 14 maj bjuder Famna in till årsmöte med föregående årsmötesseminarium. I år sker det hos Stockholms Stadsmission i Bullkyrkan med start kl 09.30.

Seminariet består av två delar som inleds med att oppositionspolitikerna Ylva Johansson (s), Elina Linna (v) och Gunvor Ericson (mp) delger oss vad de har att säga om sin politik och syn på framtiden för non profit vård och social omsorg. Därefter blir det en timmes seminarium om "Särart som skapar värden - vilka och för vem?" Där blir det fokus på vilka värden som skapas och vad olika intressenter ser hos non profitorganisationer inom vård- och omsorgssektorn. Moderator för detta seminarium är Andreas Linderyd, Ersta Sköndal högskola.

Efter lunch håller Famna sitt årsmöte för medlemmarna och avslutar dagen med ett samtal kring vad det innebär att vara branschorganisation .

Hela programmet finns att läsa på [www.famna.org/kalender](http://www.famna.org/kalender). Anmälan senast den 4 maj till [anita.olsson@famna.org](mailto:anita.olsson@famna.org)

I samband med årsmötet ger Famna bok en "Vinst och värderingar i non profit vård och social omsorg". Boken består av artiklar och intervjuer med medlemsorganisationer, Socialstyrelsen, utredarna Peter Örn, Inger Schörling och Ola Johansson, forskning och utveckling samt en internationell utblick av Johan Calltorp. Den innehåller också en tillbakablick på Famnas fem första verksamhetsår och hur Famna bildades. Boken kostar 50 kr och kan redan nu förhandsbeställas hos [anita.olsson@famna.org](mailto:anita.olsson@famna.org)

## Famna får 5,7 mkr från ESF-fonden

Famna har fått besked om att Europeiska Socialfonden lämnar 5,7 miljoner kronor i bidrag för utbildningsinsatser för personer i någon form av chefsposition hos 16 av Famnas medlemsorganisationer i Stockholms län som varit med och skrivit under ansökan.

Dessa är: Ersta Diakoni, Föreningen Skyddsvärnet, Stockholms Stadsmission, Röda Korsets Sjukhus, Stiftelsen Vidarkliniken, Psoriasisföreningen i Stockholms län, Immanuelskyrkan Vård AB/Löjtnantsgården, S:t Lukas i Stockholms län, Haganäs Ekonomisk Förening, Föreningen Saltå by, Föreningen Solåkraby, Stiftelsen Josephinahemmet, Föreningen Edsättras Vänner, Stiftelsen Credo, Svenska Röda Korset center för torterade flyktingar, Filadelfiaförsamlingen i Stockholm: Rosstorps äldreboende och LP-verksamheten i Stockholm.

Sammantaget är det närmare 200 personer som kommer att beröras av insatserna. Exempel på innehållet i utbildningen är chefutveckling, affärsmannaskap, omvärldsbevakning, kvalitetssäkring m.m. Utbildningen som startar under hösten 2009 pågår under två år och genomförs i samarbete med Ersta Sköndal högskola.

Om intresse finns, kommer motsvarande utbildning att erbjudas Famnas övriga medlemmar till ett subventionerat pris. Information om förutsättningarna för att kunna anordna detta, kommer efter påsk.

## Nytt från Konkurrensverket

Konkurrensverket uppmärksammar i sitt senaste nyhetsbrev två frågor som är av intresse för Famnas medlemmar. Den ena är om en leverantör kan tilldelas ett äldreboende som tjänstekoncession, där Konkurrensverket gör bedömningen att det inte är möjligt utanför ett valfrihetssystem, t ex LOV. Den andra rör frågan om samarbetet mellan en kommun och en ideell förening om drift av ett äldreboende utgjorde ett undantag från kommunens skyldighet att tillämpa lagen om offentlig upphandling, vilket Konkurrensverket inte ansåg.

Mer information kring dessa ärenden finns att läsa på [www.kkv.se](http://www.kkv.se)

## En ny bok

Boken "Åldrande, död och anhörigskap" av Anna Whitaker har kommit ut. I boken diskuteras vad det innebär att leva, åldras och dö på ett äldreboende och vad platsen betyder för en gammal människas upplevelser av vardagen. Boken kan även användas som kurslitteratur.

För att beställa boken, kontakta Gleerups Utbildning AB, tfn 040-20 98 10.

## Kalendariet

- ◆ **28 APRIL.** Famnas informationsnätverk träffas kl 14 - 16 i Stockholm.
- ◆ **14 MAJ.** Famnas årsmöte med inledande årsmötesseminarium. (se ovan)
- ◆ **1 JUNI** Famnak kansli flyttar in i nya lokaler på Klara Södra Kyrkogata 1, Stockholm.
- ◆ **10 JUNI** Uppstartsmöte för Famnas kvalitetsutvecklingsprogram kl 10 -12 i Stockholm.
- ◆ **11 JUNI.** Famnas styrelse sammanträder kl 15 - 18 i Stockholm.
- ◆ **28 JUNI - 4 JULI.** Politikerveckan i Visby "Almedalsveckan". Ett bra tillfälle att träffa politiker och opinionsbildare samt gå på seminarier. och ett bra tillfälle att tillsammans med styrelse/direktion ta del av aktuella politiska frågor och möta beslutsfattare. ◆ **Måndagen den 29 juni** blir en dag då olika ideella idéburna organisationer inbjuder till seminarier i Vårdförbundets lokal på Hästgatan 1. Famnas eget seminarium äger rum vid lunchtid. Famna kommer som vanligt att ha ett informationstält på Donners plats **den 30 juni - 2 juli.**
- ◆ **14 - 16 SEPTEMBER.** Studieresa till Berlin. *Inbjudan har skickas ut separat.*
- ◆ **12 NOVEMBER.** Famnas höstseminarium i Linköping.

## Kansliet

Thomas Schneider, ansvarig för kvalitetsfrågor på Famnas kansli, har semester från den 7 april till och med den 6 maj.

**Glad påsk önskar Lars, Kerstin, Anita och Thomas**

